

Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky

Riadiaci orgán pre Operačný program Integrovaná infraštruktúra

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky

Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky

Sprostredkovateľské orgány pre Operačný program Integrovaná infraštruktúra

OZNÁMENIE O ZMENE STRATEGICKÉHO DOKUMENTU

podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

*Zmena Operačného programu Integrovaná infraštruktúra (verzia 15.0)
v súvislosti s riešením migračnej krízy spôsobenej vojenským konfliktom
na Ukrajine (CARE) a s cieľom zrýchliť a zefektívniť čerpanie pridelenej
alokácie*

Bratislava, december 2022

I. Základné údaje o obstarávateľovi

1. Názov:

Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky

2. Identifikačné číslo:

30416094

3. Adresa sídla:

Námestie slobody 6
810 05 Bratislava
Slovenská republika

4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu obstarávateľa:

Ing. Erna Dohnáliková
generálna riaditeľka sekcie riadenia projektov
Ministerstvo dopravy a výstavby SR
Námestie slobody 6
810 05 Bratislava
tel.: +421 2 5949 4645
e-mail: erna.dohnalikova@mindop.sk

5. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje kontaktnej osoby, od ktorej možno dostať relevantné informácie o strategickom dokumente, a miesto na konzultácie:

PhDr. Pavol Bžán, MA.
riaditeľ odboru programovania a monitorovania programov
Ministerstvo dopravy a výstavby SR
Námestie slobody 6
810 05 Bratislava
tel.: +421 2 5949 4629
mobil: +421 908 123 138
e-mail: pavol.bzan@mindop.sk

Miesto a čas na konzultácie:

Ministerstvo dopravy a výstavby SR, Námestie slobody 6, Bratislava

Konzultovať vo veci zmeny posudzovaného strategického dokumentu s celoštátnym dosahom podľa § 63 ods. 1 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“) je možné počas celého procesu posudzovania strategického dokumentu.

Čas konzultácií sa určí „prípade po prípade“ prostredníctvom kontaktnej osoby a podľa požiadavky a dohody subjektov, ktoré prejavia o konzultácie záujem.

II. Základné údaje o strategickom dokumente

1. Názov:

Zmena Operačného programu Integrovaná infraštruktúra (verzia 15.0) v súvislosti s riešením migračnej krízy spôsobenej vojenským konfliktom na Ukrajine (CARE) a s cieľom zrýchliť a zefektívniť čerpanie pridelenej alokácie

2. Charakter:

Operačný program Integrovaná infraštruktúra (ďalej „OPII“) predstavuje programový dokument Slovenskej republiky pre čerpanie pomoci z fondov EÚ na roky 2014 – 2020 v sektore dopravy a v oblasti zlepšovania prístupu k informačným a komunikačným technológiám a zlepšenia ich využívania a kvality. OPII bol schválený vykonávacím rozhodnutím Európskej komisie C(2014) 8045 zo dňa 28. októbra 2014. Vykonávacím rozhodnutím Európskej komisie C(2019) 9078 zo dňa 11.12.2019 bolo schválené zlúčenie Operačného programu Výskum a inovácie (ďalej „OP VaI“) s OPII.

Za prípravu, riadenie, monitorovanie a hodnotenie OPII je zodpovedný Riadiaci orgán (ďalej „RO“), funkciu ktorého vykonáva Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky (ďalej „MDV SR“). Funkciu Sprostredkovateľských orgánov (ďalej „SO“) pre OPII vykonávajú od júla 2020 Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR¹ (ďalej „MIRRI SR“), ktorý je v rámci OPII orgánom zodpovedným za plnenie cieľov Prioritnej osi 7 - Informačná spoločnosť, od decembra 2019 Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky (ďalej „MŠVVaŠ SR“), ktorý je v rámci OPII orgánom zodpovedným za plnenie cieľov prioritných osí osi 9, 10 a 13, Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky (ďalej „MH SR“), ktorý je v rámci OPII orgánom zodpovedným za plnenie cieľov prioritných osí osi 9, 10, 11, 12 a 13.

Tab. 1 Prehľad prioritných osí OPII vrátane identifikácie fondu a zodpovedného subjektu

Názov prioritnej osi	Fond	Zodpovedný subjekt
Prioritná os 1 - Železničná infraštruktúra (TEN-T CORE) a obnova mobilných prostriedkov	KF	MDV SR
Prioritná os 2 - Cestná infraštruktúra (TEN-T)	KF	MDV SR
Prioritná os 3 - Verejná osobná doprava	KF	MDV SR
Prioritná os 4 - Infraštruktúra vodnej dopravy (TEN-T CORE)	KF	MDV SR
Prioritná os 5 - Železničná infraštruktúra a obnova mobilných prostriedkov	EFRR	MDV SR
Prioritná os 6 - Cestná infraštruktúra (mimo TEN-T CORE)	EFRR	MDV SR
Prioritná os 7 - Informačná spoločnosť	EFRR	MIRRI SR
Prioritná os 8 - Technická pomoc	EFRR	MDV SR, MIRRI SR
Prioritná os 9 – Podpora výskumu, vývoja a inovácií	EFRR	MŠVVŠ SR, MH SR
Prioritná os 10 – Podpora výskumu, vývoja a inovácií v Bratislavskom kraji	EFRR	MŠVVŠ SR, MH SR
Prioritná os 11 – Posilnenie konkurencieschopnosti a rastu MSP	EFRR	MH SR
Prioritná os 12 – Rozvoj konkurencieschopných MSP v Bratislavskom kraji	EFRR	MH SR
Prioritná os 13 – Technická pomoc VaI	EFRR	MŠVVŠ SR, MH SR
Prioritná os 14 – Podpora utečencov v Európe (CARE)	EFRR	MIRRI SR

Vysvetlenie skratiek: KF - Kohézny fond, EFRR - Európsky fond regionálneho rozvoja

Z hľadiska pridelenej alokácie je OPII najväčším operačným programom v programovom období 2014 – 2020 na Slovensku. Pre OPII (verzia 14.1) je aktuálne vyčlenených cca 6,010 mld. EUR (zdroje EÚ).

¹ Schválením zákona č. 134/2020 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony, došlo s účinnosťou od 1.7.2020 k zániku Úradu podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu a zároveň k vytvoreniu Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR. V nadväznosti na zmenu kompetenčného zákona vláda SR schválila Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR za sprostredkovateľský orgán pre prioritnú os 7 – Informačná spoločnosť. Funkciu Sprostredkovateľského orgánu pre prioritnú os 7 OPII pred 01.07.2020 vykonával Úrad podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu.

Posudzovanie vplyvov OPII v rokoch 2013 - 2014 zabezpečoval rezortný orgán – Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky (ďalej len „MDVRR SR“) v spolupráci s Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky (ďalej „MŽP SR“) podľa smernice Európskeho parlamentu a Rady 2001/42/ES z 27. júna 2001 o posudzovaní vplyvov určitých plánov a programov na životné prostredie a podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej „zákon č. 24/2006 Z. z.“). Proces posudzovania vplyvov OPII bol zverejnený na webových sídlach MDVRR SR, Ministerstva financií SR a MŽP SR. Na základe výsledku procesu posudzovania vplyvov OPII na životné prostredie podľa ustanovení zákona a Smernice 2001/42/ES Európskeho parlamentu a Rady z 27. júna 2001 MŽP SR vydalo dňa 04.03.2014 stanovisko, v ktorom odporučilo schválenie OPII za predpokladu dodržania podmienok uvedených v ňom.

Predmetom zmeny OPII na verziu 15.0 je predovšetkým vytvorenie novej prioritnej osi s názvom „*Prioritná os 14 – Podpora utečencov v Európe (CARE)*“ a úprava finančného rámca OPII formou interných presunov. Cieľom týchto zmien a doplnení v OPII je zabezpečiť maximálne využitie disponibilných zdrojov európskych štrukturálnych a investičných fondov na riešenie dôsledkov migračnej vlny súvisiacej s vojenským konfliktom na Ukrajine. Zároveň je cieľom posilniť podporu MSP čeliacich negatívnym dopadom súčasných kríz (dopady pandémie ochorenia COVID-19, ekonomické dopady Ruskej agresie voči Ukrajine), a tým prispieť k rastu (resp. udržaniu existujúcej úrovne) zamestnanosti a konkurencieschopnosti slovenskej ekonomiky v európskom priestore.

Ako ďalšie navrhované zmeny v OPII je možné uviesť doplnenie a úpravu opisu typu a príkladov aktivít vo vybraných prioritných osiach realizované prioritne formou precizovania textu, úpravu zoznamu a hodnôt vybraných merateľných ukazovateľov, zmenu v zozname oprávnených prijímateľov a údajov v príslušných kategóriách intervencií.

V súlade s článkom 30 všeobecného nariadenia (Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1303/2013, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde, Kohéznom fonde, Európskom poľnohospodárskom fonde pre rozvoj vidieka a Európskom námornom a rybárskom fonde a ktorým sa stanovujú všeobecné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde, Kohéznom fonde a Európskom námornom a rybárskom fonde, a ktorým sa zrušuje nariadenie Rady (ES) č. 1083/2006) má RO právo navrhnúť zmenu operačného programu. Žiadosti o zmenu programov musia byť riadne odôvodnené a musia obsahovať najmä opis očakávaného dosahu zmien programu na naplnenie stratégie Únie na zabezpečenie inteligentného, udržateľného a inkluzívneho rastu a konkrétnych cieľov stanovených v programe.

Pri zmenách strategického dokumentu, ktoré sú predmetom prípravy a schvaľovania na štátnej úrovni, a ktoré by mohli mať vplyv na oblasť životného prostredia, je nevyhnutné opätovne pristúpiť k jeho environmentálnemu posudzovaniu. Výnimkou z procesu strategického environmentálneho posudzovania sú navrhované aktivity OPII v rámci novej prioritnej osi 14 súvisiace s riešením utečeneckej krízy, ktoré nepodliehajú ustanoveniam zákona č. 24/2006 Z. z. Podľa § 1 ods. 2 tohto zákona sa tento zákon nevzťahuje na strategické dokumenty, ktorých jediným účelom je národná obrana alebo civilná ochrana, finančné alebo rozpočtové plány a programy, čo vychádza z transponovanej smernice SEA 2001/42/ES článok 3(8). Jediným cieľom opatrení v rámci novovytvorenej prioritnej osi 14 je civilná ochrana utečencov z Ukrajiny. Uvedený postup bol konzultovaný so zástupcami EK, ako aj s MŽP SR.

Podnety na úpravu OPII súvisia predovšetkým s negatívnym dopadom súčasných kríz (ekonomické dopady Ruskej agresie voči Ukrajine, dopady pandémie ochorenia COVID-19), ako aj so zrýchlením a zefektívnením čerpania pridelennej alokácie OPII.

3. Hlavné ciele:

Globálnym cieľom OPII je podpora trvalo udržateľnej mobility, hospodárskeho rastu, tvorby pracovných miest a zlepšenie podnikateľského prostredia prostredníctvom rozvoja dopravnej

infraštruktúry, rozvoja verejnej osobnej dopravy, rozvoja informačnej spoločnosti a podpory výskumu a inovácií.

Investície z OPII budú slúžiť prioritne na vyplňanie medzier a chýbajúcich dopravných spojení v základnej infraštruktúre na národnej a cezhraničnej úrovni s dôrazom na trvalo udržateľnú, ekologickejšiu a nákladovo-efektívnejšiu dopravnú infraštruktúru. V oblasti rozvoja informačnej spoločnosti by mali investície prispieť k zlepšovaniu kvality a prístupu k informačným a komunikačným technológiám a zvýšeniu ich využívania. Cieľom aktivít v oblasti podpory výskumu a inovácií je vytvorenie stabilného prostredia priaznivého pre inovácie pre všetky relevantné subjekty a podporu zvýšenia efektívnosti a výkonnosti systému výskumu, vývoja a inovácií, ako základného piliera pre zvyšovanie konkurencieschopnosti, trvalo udržateľného hospodárskeho rastu a zamestnanosti. Vytvorením novej prioritnej osi sa otvára priestor na financovanie opatrení zameraných na migračné výzvy súvisiace s ruskou agresiou proti Ukrajine.

Návrhom zmeny OPII dochádza k zmene v obsahovom zameraní operačného programu – vytvára sa nová prioritná os za účelom riešenia utečeneckej krízy, ktorá vznikla v dôsledku ruskej agresie voči Ukrajine. Pôvodné ciele OPII sa tak rozširujú o nový cieľ, ktorý je zameraný na prijatie utečencov z Ukrajiny a ich následnú sociálno-ekonomickú integráciu do spoločnosti. Ciele OPII na naplnenie stratégie Únie na zabezpečenie inteligentného, udržateľného a inkluzívneho rastu zostávajú bez zmeny.

Zmenou OPII na verziu 15.0 dochádza k miernemu nárastu celkovej orientačnej sumy plánovanej na podporu cieľov súvisiacich so zmenou klímy (z 11,24 % na 11,25 %), nakoľko predmetom úpravy sú aj kategórie intervencií, pre ktoré je v zmysle prílohy 1 vykonávacieho nariadenia Komisie (EÚ) č. 215/2014 stanovený koeficient na výpočet podpory poskytovanej na ciele v oblasti zmeny klímy s hodnotou 40 % a 100 %.

Zmena OPII je navrhnutá v súlade s príslušnými pravidlami EŠIF a využíva flexibility, ktoré boli zavedené v rámci modifikácie kohéznej legislatívy na programové obdobie 2014 – 2020 zameranej na financovanie potrieb utečencov z Ukrajiny (CARE). Navrhovaná zmena nemá vplyv na súlad OPII s horizontálnymi princípmi podľa článku 7 a 8 všeobecného nariadenia.

Navrhované zmeny OPII majú vplyv na vybrané informácie poskytnuté v Partnerskej dohode SR 2014 - 2020 v zmysle článku 15 všeobecného nariadenia, keďže navrhovanou realokáciou zdrojov vo finančnom pláne OPII dochádza k presunu prostriedkov medzi tematickými cieľmi 1 a 3. Schválenie zmeny OPII tak má vplyv na potrebu úpravy Partnerskej dohody SR 2014 - 2020.

4. Obsah:

Obsahom zmeny OPII (verzia 15.0) je vytvorenie novej prioritnej osi s názvom „*Prioritná os 14 – Podpora utečencov v Európe (CARE)*“, ďalej úprava finančného rámca operačného programu formou interných presunov, doplnenie a úprava opisu typu a príkladov aktivít realizované vo vybraných prioritných osiach prioritne formou precizovania textu, úprava zoznamu a hodnôt vybraných merateľných ukazovateľov, zmena v zozname oprávnených prijímateľov a údajov v príslušných kategóriách intervencií.

Zmena OPII na verziu 15.0 je navrhovaná s cieľom zabezpečiť maximálne využitie disponibilných zdrojov európskych štrukturálnych a investičných fondov na riešenie dôsledkov migračnej vlny súvisiacej s vojenským konfliktom na Ukrajine, zrýchliť a zefektívniť čerpanie pridelených alokácie a minimalizovať riziko nedočerpania disponibilných zdrojov. Zároveň je cieľom posilniť podporu MSP čeliacich negatívnym dopadom súčasných kríz (dopady pandémie ochorenia COVID-19, ekonomické dopady Ruskej agresie voči Ukrajine), a tým prispieť k rastu (resp. udržaniu existujúcej úrovne) zamestnanosti a konkurencieschopnosti slovenskej ekonomiky v európskom priestore.

Sumarizácia vykonaných úprav v členení podľa obsahového zamerania s identifikáciou potreby prijatia rozhodnutia EK o schválení podľa článku 96(10) všeobecného nariadenia:

1. Zmena finančného plánu OPII – **vyžaduje si prijatie rozhodnutia EK,**
2. Vytvorenie novej prioritnej osi 14 a stanovenie špecifického cieľa vrátane opisu typu a príkladov aktivít – **vyžaduje si prijatie rozhodnutia EK,**
3. Zmena opisu typu a príkladov aktivít – **vyžaduje si prijatie rozhodnutia EK,**
4. Zmena zoznamu a hodnôt vybraných merateľných ukazovateľov – **vyžaduje si prijatie rozhodnutia EK,**
5. Zmena v zozname prijímateľov – **vyžaduje si prijatie rozhodnutia EK,**
6. Zmena kategórií intervencií – **nevyžaduje si prijatie rozhodnutia EK.**

1. Zmena finančného plánu OPII

Vo finančnom pláne OPII vo verzii 15.0 boli vykonané **interné presuny** disponibilných finančných prostriedkov v **sume 65 085 000 EUR (za zdroje EÚ)**. Prehľad finančných presunov v členení podľa prioritných osí vrátane stručnej identifikácie presunu je uvedený v tab. 2.

Tab. 2 Prehľad zmien vykonaných vo finančnom pláne OPII 15.0

PO ŠC	Zmena alokácie EFRR (v EUR)	Zmena alokácie ŠR (v EUR)	Zmena alokácie VVZ (v EUR)	Zmena alokácie VSZ (v EUR)	Stručná identifikácia finančného presunu
PO 7 ŠC 7.1, 7.6	- 30 000 000	- 5 294 118	0	0	Presun disponibilnej alokácie PO 7 do novovytvorenej PO 14 na financovanie opatrení na pomoc odídencom z Ukrajiny (distribúcia a organizácia prijímacích aktivít na národnej úrovni, prístup k nesegregovanému vzdelávaniu).
PO 8 ŠC 8.1	- 85 000	- 15 000	0	0	Presun časti zdrojov technickej pomoci PO 8 do PO 13.
PO 9 ŠC 9.5	- 35 000 000	0	0	- 37 916 667	Ide o presun disponibilnej alokácie z PO 9 do PO 11 na financovanie opatrení na podporu MSP čeliacich negatívnym dopadom súčasných kríz. Cielené opatrenia budú financované prostredníctvom FN. Celkovo budú v rámci PO 11 na FN navýšené prostriedky z EFRR v sume 42,5 mil. EUR (35 mil. EUR alokácia z PO 9 a 7,5 mil. EUR voľné prostriedky v rámci PO 11).
PO 11 ŠC 11.3	35 000 000	7 500 000	0	- 7 500 000	
PO 13 ŠC 13.1	85 000	15 000	0	0	Presun časti zdrojov technickej pomoci z PO 8 do PO 13. Cieľom je pokryť financovanie výdavkov MH SR súvisiacich s realizáciou podporných aktivít a delegovaných úloh a tým zabezpečiť plynulú realizáciu a ukončenie implementácie OPII.
PO 14 ŠC 14.1	30 000 000	0	0	0	Novovytvorená prioritná os na financovanie opatrení na pomoc odídencom z Ukrajiny.
SPOLU	0	2 205 882	0	- 45 416 667	-

Vysvetlenie skratiek: FN – finančné nástroje, MSP – mikro, malé a stredné podniky, PO – prioritná os, ŠC – špecifický cieľ, ŠR – štátny rozpočet, VVZ – vlastné verejné zdroje, VSZ – vlastné súkromné zdroje

Zdôvodnenie zmien finančného plánu:

RO na základe požiadavky MH SR v návrhu zmeny OPII na verziu 15.0 navrhuje interný finančný presun, a to realokáciu zdrojov v rámci technickej pomoci z PO 8 do PO 13 v sume 85 000 EUR (za zdroje EÚ).

V súvislosti s potrebou vypracovať Podrobný finančný plán OPII v zmysle Usmernenia CO č. 3/2014-U k štruktúre finančného plánu programu v ITMS na programové obdobie 2014 – 2020 bol zo strany RO identifikovaný dodatočný nárok na štátny rozpočet na zdroji pro-rata PO 5 v sume 141 563,77 EUR (RO požiadal MF SR o navýšenie zdrojov rozpočtovej kapitoly MDV SR listom

zo dňa 16.11.2022). Zároveň dochádza k úspore finančných prostriedkov na zdroji pro-rata v rámci PO 8 – Technická pomoc v sume 3 574 EUR. Zdroje pro-rata nevstupujú do celkových oprávnených výdavkov a preto táto zmena vo finančnom pláne programového dokumentu nefiguruje.

Vo finančnom pláne PO 7 OPII bola zo strany MIRRI SR navrhnutá realokácia v sume 30 mil. EUR (za zdroje EÚ) na podporu odídencom z Ukrajiny. Tieto finančné prostriedky budú presunuté do novovytvorenej PO 14 – Podpora utečencov v Európe (CARE). Poskytnuté zdroje budú použité na financovanie aktivít, ktoré sa týkajú najmä distribúcie a organizácie prijímacích aktivít na národnej úrovni a zabezpečenie prístupu k nesegregovanému vzdelávaniu. Týmto presunom zároveň dochádza k úspore finančných prostriedkov na zdroji štátneho rozpočtu v sume 5 294 118 EUR a zdroji pro-rata v sume 1 861 460 EUR, keďže miera kofinancovania zo zdrojov EÚ je v rámci PO 14 vo výške 100 %.

Úpravy finančného plánu OPII v gescii MH SR reflektujú návrh interných realokácií s cieľom zabezpečiť efektívne využitie disponibilných zdrojov OPII a minimalizovať riziko ich nedočerpania. Návrhy realokácií vyplývajú z vykonaných analýz stavu implementácie jednotlivých prioritných osí OPII v gescii MH SR a rokovaní so Slovak Investment Holding, a. s. (SIH) ako vykonávateľom FN, ktoré naďalej vykazujú dostatočný absorpčný potenciál.

Navrhované úpravy vo finančnom pláne:

- navýšenie FN v PO11/ŠC 11.3 o 42,5 mil. EUR z EFRR využitím disponibilných zdrojov PO 9 v sume 35 mil. EUR a interných úspor v rámci PO 11 v sume 7,5 mil. EUR.

Navýšenie bude využité na posilnenie podpory MSP čeliacich negatívnym dopadom súčasných kríz (dopady pandémie ochorenia COVID-19, ekonomické dopady Ruskej agresie voči Ukrajine) v rámci existujúceho nástroja SIH antikrizová záruka.

- navýšenie alokácie na zdroji štátneho rozpočtu v gescii MH SR o 7,5 mil. EUR (RO požiadala MF SR o navýšenie zdrojov rozpočtovej kapitoly MH SR listom zo dňa 16.11.2022).

Uvoľnené prostriedky z EFRR boli pôvodne plánované na dopytovo-orientované projekty bez spolufinancovania zo štátneho rozpočtu, pričom v prípade FN ide o spolufinancovanie vo výške 15 %.

- zníženie celkovej výšky vlastných súkromných zdrojov v nadväznosti na realokáciu z PO 9 do PO 11.

Celková alokácia OPII vo verzii 15.0 za zdroje EÚ sa po vykonaní finančných presunov nezmení. Úpravami vzniká potreba navýšenia finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu (vrátane prostriedkov na zdroji pro-rata) o 482 411,77 EUR. Celková finančná bilancia za jednotlivé tematické oblasti podporované z OPII je nasledovná (údaje sú uvedené za zdroje EÚ):

- 1) Doprava: zníženie alokácie o 85 tis. EUR,
- 2) Informačná spoločnosť: zníženie alokácie o 30 mil. EUR,
- 3) Výskum a inovácie: navýšenie alokácie o 85 tis. EUR,
- 4) Podpora utečencov v Európe: pridelenie alokácie v sume 30 mil. EUR.

2. Vytvorenie novej prioritnej osi 14 a stanovenie špecifického cieľa vrátane opisu typu a príkladov aktivít

Dňa 24. februára 2022 prekročili ozbrojené sily Ruskej federácie hranice Ukrajiny, čím sa rozpútal ozbrojený konflikt medzi oboma krajinami. V dôsledku tejto vojenskej agresie čelí Únia, a najmä jej východné regióny, značnému prílevu osôb. To predstavuje ďalšiu výzvu v čase, keď sa hospodárstva členských štátov naďalej zotavujú z dôsledkov pandémie ochorenia COVID-19.

Slovenská republika v súvislosti s migračnou vlnou utečencov z Ukrajiny čelí neplánovaným výdavkom zo štátneho rozpočtu, ktoré súvisia s ich prijímaním a integráciou.

Legislatíva CARE² umožňuje poskytnúť dodatočnú flexibilitu pre EFRR a Európsky sociálny fond (ESF) na financovanie opatrení zameraných na migračné výzvy súvisiace s ruskou agresiou proti Ukrajine umožnením plnej „krízovej“ oprávnenosti výdavkov. Zo zdroja EFRR tak bude možné financovať aj časť aktivít, ktoré sú podľa súčasných pravidiel oprávnené na financovanie v rámci ESF a naopak. Za týmto účelom je potrebné v operačných programoch vytvoriť novú prioritnú os. Pre vykazovanie údajov o účastníkoch projektu budú platiť zjednodušené pravidlá. Výdavky na všetky opatrenia slúžiace na pomoc ľuďom utekajúcim z Ukrajiny budú oprávnené na podporu z prostriedkov EÚ so spätnou platnosťou od 24. februára 2022. Zároveň v rámci zavedených flexibilit EK plánuje umožniť, že z prostriedkov určených pre menej rozvinutý región budú môcť byť financované aj výdavky vo viac rozvinutom regióne.

S cieľom umožniť financovanie potrieb utečencov z fondov EÚ bola v rámci OPII vytvorená prioritná os 14 – Podpora utečencov v Európe (CARE). Štruktúra a obsah prioritnej osi zodpovedá ustanoveniam Vykonávacieho nariadenia Komisie (EÚ) 2022/872 z 1. júna 2022, ktorým sa mení vykonávacie nariadenie (EÚ) č. 288/2014, pokiaľ ide o zmeny vzoru operačných programov v rámci cieľa Investovanie do rastu a zamestnanosti a vzoru programov spolupráce v rámci cieľa Európska územná spolupráca v súvislosti s Kohéznymi opatreniami na podporu utečencov v Európe (CARE).

Celková alokácia prioritnej osi sa stanovuje na 30 mil. EUR. V súlade s čl. 122 ods. 9 všeobecného nariadenia predstavuje miera spolufinancovania prioritnej osi 100 %. Funkciu SO pre PO 14 bude vykonávať MIRRI SR.

Cieľom novovytvorenej prioritnej osi je riešiť výlučne migračné výzvy v dôsledku ruskej vojenskej agresie voči Ukrajine. Tomu zodpovedá aj navrhovaný špecifický cieľ a opisy typu a príklady oprávnených aktivít. V nadväznosti na aktivity boli stanovené príslušné cieľové skupiny a prijímatelia tak, aby mohli byť výdavky na pomoc pre odídencov uhradené čo najskôr. Prioritná os bude preto implementovaná prostredníctvom limitovaného počtu národných projektov bez nutnosti vyhlasovania dopytových výziev, čo urýchli prístup odídencov z Ukrajiny k pomoci.

Od členských štátov sa nevyžaduje, aby v rámci prioritnej osi venovanej riešeniu migračnej krízy zavádzali nové merateľné ukazovatele. Monitorovanie pomoci bude založené na informovaných odhadoch a bude obmedzené na „Celkový počet podporovaných osôb“ a „Počet detí vo veku menej ako 18 rokov“.

3. Zmena opisu typu a príkladov aktivít

Zmena a doplnenie aktivít prioritných osí 1 až 6:

Prioritná os 3 – Verejná osobná doprava

- v špecifickom ciele 3.1 sa v rámci aktivity „A. Modernizácia a výstavba električkových a trolejbusových tratí vrátane prvkov preferencie MHD a napojenia na ostatné druhy MHD a nemotorovú dopravu“ dopĺňa veta „**Súčasťou električkových a trolejbusových tratí, ako napr. trakčné meniarne, napájacie vedenia, elektrické rozvody vrátane nosného systému a podpier, zariadenia na diaľkové riadenie, sú oprávnené na realizáciu aj ako samostatné investičné akcie**“.

² Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2022/562 zo 6. apríla 2022, ktorým sa menia nariadenia (EÚ) č. 1303/2013 a (EÚ) č. 223/2014, pokiaľ ide o Kohézne opatrenia na podporu utečencov v Európe (CARE). Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2022/2039 z 19. októbra 2022, ktorým sa menia nariadenia (EÚ) č. 1303/2013 a (EÚ) 2021/1060, pokiaľ ide o dodatočnú flexibilitu na riešenie dôsledkov vojenskej agresie Ruskej federácie FAST (Flexibilná pomoc územiám) – CARE.

Predmetnou úpravou sa vysvetľuje, že realizácia súčastí električkových a trolejbusových tratí vychádzajúcich z vyhlášky MDV SR o stavebnom a technickom poriadku dráh³ (napr. trakčné meniarne, napájacie vedenia, elektrické rozvody vrátane nosného systému a podpier, zariadenia na diaľkové riadenie) je možná aj ako samostatná investičná akcia. Doteraz sa tieto súčasti realizovali v rámci výstavby a modernizácie mestských tratí. Vzhľadom na relatívne krátke časové obdobie do konca programového obdobia 2014 - 2020, ktoré sa končí dňa 31.12.2023, sa už v rámci OPII nepredpokladá realizácia projektov na ucelenú výstavbu a modernizáciu mestských tratí.

- v špecifickom ciele 3.1 sa v rámci aktivity „C. Výstavba a modernizácia infraštruktúry pre IDS (modernizácia a výstavba prestupných terminálov so zásahom do železničnej infraštruktúry)“ tretia veta druhého odseku mení nasledovne „**Výstavba prestupných bodov bude realizovaná v úzkej spolupráci s lokálnymi partnermi a doplnená o výstavbu a modernizáciu dopravnej infraštruktúry na zabezpečenie obslužnosti terminálov, ich napojenie na existujúcu sieť verejnej osobnej dopravy a obnovu mobilných prostriedkov.**“

Ide o precizovanie textu, ktorým RO explicitne špecifikuje, že v rámci výstavby a modernizácie infraštruktúry pre IDS (prestupných terminálov) je oprávnenou aktivitou aj budovanie dopravnej infraštruktúry nevyhnutnej pre zabezpečenie obslužnosti terminálov a ich napojenia na existujúcu sieť verejnej osobnej dopravy, realizácia ktorej bude zabezpečená v spolupráci s relevantnými lokálnymi partnermi.

- v špecifickom ciele 3.1 sa v rámci aktivity „D. Vybudovanie a modernizácia technickej základne na opravu a údržbu vozového parku dráhovej MHD“ v druhej vete tretieho odseku dopĺňa za slovo „technické“ slovné spojenie „**a technologické**“.

- v špecifickom ciele 3.1 sa v rámci aktivity „D. Vybudovanie a modernizácia technickej základne na opravu a údržbu vozového parku dráhovej MHD“ v treťom odseku sa pred poslednú vetu dopĺňa nová veta „**Primárne sa práce sústreďujú na výstavbu a modernizáciu dráhovej časti infraštruktúry (koľajový spodok, zvršok, výhybky, spevnené plochy, atď.) a súvisiacich technológií.**“

Ide o precizovanie textu, ktorým RO detailnejšie špecifikuje, že v rámci aktivity D. je oprávnenou aktivitou primárne výstavba a modernizácia technických základní na opravu a údržbu vozového parku dráhovej MHD. Predmetným doplnením sa ale nevyklučuje, že podpora pre dopravné podniky bude smerovaná taktiež na modernizáciu tých pracovísk dráhovej MHD, ktoré sú z ekonomických alebo priestorových dôvodov zlúčené s autobusovou dopravou (vrátane elektrobusev a parciálnych trolejbusov). Demarkačné línie s aktivitami, ktoré sa implementujú zo zdrojov Integrovaného regionálneho operačného programu (ďalej „IROP“) týmto nie sú narušené, čím je vylúčené taktiež duplicitné financovanie. Prostriedky IROP sú využívané na realizáciu opatrení mimo dráhovej dopravy a tzv. mäkkých opatrení (kap. 8.1 OPII).

Zmena a doplnenie aktivít prioritnej osi 7:

Prioritná os 7 – Informačná spoločnosť

V rámci jednotlivých špecifických cieľov PO 7 sa dopĺňajú **podaktivity**, a to nasledovne:

- špecifický cieľ 7.2, podaktivita v rámci aktivity A: „- **Prípravné aktivity v súvislosti s inovovaním procesov a inovatívnymi riešeniami MSP**“,

- špecifický cieľ 7.3 a 7.4, podaktivita v rámci aktivity B: „- **Prípravné aktivity zamerané na zavedenie inovatívnych elektronických služieb VS pre občanov a podnikateľov**“,

- špecifický cieľ 7.5, podaktivita v rámci aktivity F: „- **Prípravné aktivity zamerané na vytvorenie koncepcie pre vytváranie a využívanie otvorených dát**“,

³ Vyhláška Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií Slovenskej republiky č. 350 z 19. augusta 2010 o stavebnom a technickom poriadku dráh.

- špecifický cieľ 7.6, podaktivita v rámci aktivity I: „- *Prípravné aktivity zamerané na zavedenie jednoduchších služieb pre znevýhodnené skupiny a odstránenie bariér ich využívania a dostupnosti*“,
- špecifický cieľ 7.7, podaktivita v rámci aktivity K: „- *Prípravné aktivity zamerané na implementáciu analytických informačných systémov VS pri výkone agendy prostredníctvom IKT*“,
- špecifický cieľ 7.8, podaktivita v rámci aktivity N: „- *Prípravné aktivity zamerané na vytvorenie koncepcie na realizáciu a prevádzku cloudových riešení*“,
- špecifický cieľ 7.9, podaktivita v rámci aktivity Q: „- *Prípravné aktivity zamerané na zabezpečenie komplexnej kybernetickej bezpečnosti v spoločnosti*“.

Prípravné aktivity v rámci tvorby informačného systému verejnej správy (ISVS) sú v zmysle vyhlášky č. 85/2020 Z. z. o riadení projektov súčasťou životného cyklu projektu. Účelom prípravnej fázy projektu je vypracovanie rámcového projektového zámeru, rámcového zoznamu rizík a závislostí, zriadenie riadiaceho výboru projektu a vytvorenie predpokladov na iniciáciu projektu.

Súčasne na prípravné aktivity v rámci špecifických cieľov bude vyhlásená dopytovo-orientovaná výzva a budú predkladané samostatné projekty pre vypracovanie Koncepcií, Metodík a analytických dokumentov, ktoré vecne pokrývajú predmetné špecifické ciele ako celok a nastavujú rámec pre realizáciu nasledujúcich konkrétnych realizačných aktivít.

Prípravné aktivity majú mať prepojenie na nové programové obdobie (2021-2027), najmä v prípadoch, keď sa nezrealizuje nadstavba (samotný ISVS), resp. plynutím času výstupy z projektu už nebudú použiteľné pre realizačnú fázu v rámci nového programového obdobia (napr. vecná zmena ovplyvňujúca samotný ISVS).

Zmena a doplnenie aktivít prioritných osí 9 – 12:

Prioritná os 9 – Podpora výskumu, vývoja a inovácií

- v špecifickom ciele 9.5 Rast výskumno-vývojových a inovačných kapacít v priemysle a službách sa v opise typu a príkladov aktivít dopĺňa v ôsmom odseku dopĺňa v príklade aktivity tento text: „Podpora zavádzania inovatívnych výrobkov a služieb na trh. Výsledky VVaI procesov je potrebné presadiť na trhoch. Cieľom aktivity bude podpora technickej spôsobilosti produktov a riešení ich následnej komercializácie, **ako aj podpora spoločenských inovácií a riešenia spoločenských problémov v súlade s opatreniami definovanými v RIS3 SK.** Aktivitou bude podporený vznik, napr. poloprevádzok, tvorby prototypov, pilotných aktivít, pilotného testovania a rozširovania na trhoch. Aktivita bude realizovaná formou schém pomoci a finančných nástrojov.“

Úprava je navrhovaná s cieľom zabezpečiť flexibilnú implementáciu finančných nástrojov v rámci existujúcich mechanizmov podpory aj pre oblasť podpory spoločenských inovácií a riešenia spoločenských problémov.

Prioritná os 10 – Podpora výskumu, vývoja a inovácií v Bratislavskom kraji

- v špecifickom ciele 10.3 Rast výskumno-vývojových a inovačných kapacít v priemysle a službách v Bratislavskom kraji sa dopĺňa príklad novej aktivity v znení: „**Podpora zavádzania inovatívnych výrobkov a služieb na trh. Výsledky VVaI procesov je potrebné presadiť na trhoch. Cieľom aktivity bude podpora technickej spôsobilosti produktov a riešení ich následnej komercializácie, ako aj podpora spoločenských inovácií a riešenia spoločenských problémov v súlade s opatreniami definovanými v RIS3 SK.** Aktivitou bude podporený vznik, napr. poloprevádzok, tvorby prototypov, pilotných aktivít, pilotného testovania a rozširovania na trhoch. Aktivita bude realizovaná formou finančných nástrojov.“

Doplnenie príkladu novej aktivity je navrhované s cieľom zabezpečiť flexibilnú implementáciu finančných nástrojov v rámci existujúcich mechanizmov podpory aj pre oblasť podpory

spoločenských inovácií a riešenia spoločenských problémov. Navrhovaný text je zrkadlovou aktivitou pre už existujúcu aktivitu v špecifickom ciele 9.5 za účelom zabezpečenia celoslovenského pokrytia.

Prioritná os 11 – Posilnenie konkurencieschopnosti a rastu MSP

- v špecifickom ciele 11.1 Nárast vzniku nových, konkurencieschopných MSP sa v opise typu a príkladov aktivít dopĺňa prvý odsek vetou: **„Súčasťou aktivity je aj pomoc MSP na zmiernenie dopadov krízy spôsobenej výnimočnými a nepredvídateľnými udalosťami, vrátane pomoci na preklenutie obdobia poznačeného finančnými ťažkosťami spôsobenými vyhlásením mimoriadnej situácie a prijatím zdravotno-bezpečnostných opatrení na zabránenie šíreniu koronavírusu COVID-19 na Slovensku.“**

Úprava textu je v súvislosti s návrhom doplnenia príslušných COVID ukazovateľov pre ŠC 11.1, vzhľadom na skutočnosť, že relevantné finančné nástroje (SIH antikrizová záruka) sú dostupné aj pre nové a začínajúce MSP v rámci ŠC 11.1.

- v špecifickom ciele 11.3 Zvýšenie konkurencieschopnosti MSP vo fáze rozvoja sa v opise typu a príkladov aktivít dopĺňa štvrtý odsek vetou: **„Súčasťou aktivity môže byť aj pokrytie nákladov vynaložených na pomoc podnikom na preklenutie finančných ťažkostí v dôsledku týchto výnimočných a nepredvídateľných udalostí.“**

- v rámci toho istého špecifického cieľa sa v šiestom odseku dopĺňa koniec vety: **„Aktivita bude realizovaná formou schém pomoci a finančných nástrojov, prípadne formou národného projektu.“**

Úpravy sú navrhované s cieľom zabezpečiť flexibilné využitie obsahu OPII pri hľadaní promptných a efektívnych opatrení na zabezpečenie dočerpania príslušných finančných alokácií OPII.

Prioritná os 12 – Rozvoj konkurencieschopných MSP v Bratislavskom kraji

- v rámci špecifického cieľa 12.1 Nárast podielu ziskových MSP v Bratislavskom kraji sa na koniec štvrtého odseku dopĺňa opis aktivít vetou: **„Súčasťou aktivity môže byť aj pokrytie nákladov vynaložených na pomoc podnikom na preklenutie finančných ťažkostí v dôsledku týchto výnimočných a nepredvídateľných udalostí.“**

- v rámci toho istého špecifického cieľa sa v šiestom odseku dopĺňa koniec vety: **„Aktivita bude realizovaná formou schém pomoci a finančných nástrojov, prípadne formou národného projektu.“**

Úpravy sú navrhované s cieľom zabezpečiť flexibilné využitie obsahu OPII pri hľadaní promptných a efektívnych opatrení na zabezpečenie dočerpania príslušných finančných alokácií OPII.

4. Zmena zoznamu a hodnôt vybraných merateľných ukazovateľov

Úprava merateľných ukazovateľov prioritnej osi 7:

V rámci špecifického cieľa 7.1 dochádza k úprave cieľovej hodnoty merateľného ukazovateľa **O0316 Počet nástrojov pre efektívny manažment a plánovanie sietí** z "2" na "1", nakoľko uvedený ukazovateľ bude napĺňaný len prostredníctvom projektu „Monitorovací systém pre reguláciu a štátny dohľad (MSRŠD)“ (kód ITMS2014+ 311071V780).

Na základe analýzy a napočítanej hodnoty z projektov, ktoré majú pridelený projektový ukazovateľ „P0737 Počet nástrojov pre efektívny manažment a plánovanie sietí“ je doposiaľ dosiahnutá hodnota "1". Zároveň v rámci predložených ŽoNFP a plánovaných výziev a vyzvaní sa daná hodnota nenaplní. Uvedený merateľný ukazovateľ bol doplnený v rámci revízie OPII, verzia 10.0. V rámci špecifického cieľa 7.1 sa na úrovni výstupu dopĺňal nový ukazovateľ výstupu „P0737 Počet nástrojov pre efektívny manažment a plánovanie sietí“, ktorý mal byť napĺňaný prostredníctvom národných projektov „Monitorovací systém pre reguláciu a štátny dohľad (MSRŠD)“ (kód

ITMS2014+ 311071V780) a „Projekt Atlasu pasívnej infraštruktúry“ (kód ITMS2014+ 311071Z317). Projekt Atlasu pasívnej infraštruktúry“ (kód ITMS2014+ 311071Z317) bol zrušený a z tohto dôvodu je potrebné zníženie cieľovej hodnoty daného ukazovateľa.

Tab. 3 Špecifické ukazovatele výstupu investičnej priority 2a), ŠC 7.1 Zvýšenie pokrytia širokopásmovým internetom / NGN

P. č.	Ukazovateľ (názov ukazovateľa)	Merná jednotka	Fond	Katégoria regiónu	Cieľová hodnota (2023)	Zdroj údajov	Frekvencia vykazovania
1.	Počet nástrojov pre efektívny manažment a plánovanie sietí	Počet	EFRR	Menej rozvinuté regióny	1	SORO	Ročne

V rámci špecifického cieľa 7.4 dochádza k úprave mernej jednotky merateľného ukazovateľa výstupu **CV33 Počet subjektov, ktorým bola poskytnutá podpora v rámci boja s pandémiou COVID-19 alebo v rámci zmierňovania jej následkov** z „počet“ na „subjekty“. Ide o zosúladienie textácie OPII so systémom SFC2014.

Tab. 4 Špecifické ukazovatele výstupov pre investičnú prioritu 2c), ŠC 7.4: Zvýšenie kvality, štandardu a dostupnosti eGovernment služieb pre občanov

P. č.	Ukazovateľ (názov ukazovateľa)	Merná jednotka	Fond	Katégoria regiónu	Cieľová hodnota (2023)	Zdroj údajov	Frekvencia vykazovania
7.	Počet subjektov, ktorým bola poskytnutá podpora v rámci boja s pandémiou COVID-19 alebo v rámci zmierňovania jej následkov	Subjekty	EFRR	Menej rozvinuté regióny	2300	SORO	Ročne počas trvania projektov

V rámci špecifického cieľa 7.6 dochádza k zníženiu cieľovej hodnoty merateľného ukazovateľa **O0116 Zvýšenie používania elektronických služieb znevýhodnenými skupinami** z „35%“ na „15%“ z dôvodu nenaplnenia cieľovej hodnoty v rámci výzvy č. OPII-2022/7/19-DOP „Digitálne zručnosti pre znevýhodnené skupiny“ a plánovaných výziev a vyzvaní.

Tab. 5 Špecifické ukazovatele výstupov pre investičnú prioritu 2c), ŠC 7.6: Zlepšenie digitálnych zručností a inklúzie znevýhodnených jednotlivcov do digitálneho trhu

P. č.	Ukazovateľ (názov ukazovateľa)	Merná jednotka	Fond	Katégoria a regiónu	Cieľová hodnota (2023)	Zdroj údajov	Frekvencia vykazovania
11.	Zvýšenie používania elektronických služieb znevýhodnenými skupinami	%	EFRR	Menej rozvinuté regióny	15 %	SORO	Ročne počas trvania projektov

Úprava merateľných ukazovateľov prioritných osí 9 až 12:

V súvislosti s úpravou finančného plánu OPII z dôvodu presunu zdrojov sa upravujú aj hodnoty príslušných merateľných ukazovateľov. Zároveň boli vykonané úpravy merateľných ukazovateľov pre FN v PO 11 a PO 12 s cieľom ich zosúladienia podľa aktuálnej verzie Investičnej stratégie pre FN (Dodatok č. 9 k Zmluve o financovaní), resp. aktuálnych údajov zo SIH, vrátane doplnenia COVID ukazovateľa pre ŠC 11.1.

Prioritná os 9 - Podpora výskumu, vývoja a inovácií

Tab. 6 Spoločné a špecifické ukazovatele výstupu investičnej priority 1b) – úpravy hodnôt ukazovateľov v Tab. 94

ID	Ukazovateľ výstupu	Merná jednotka	Fond	Kategória regiónu	Cieľová hodnota (2023)	Zdroj údajov	Frekvencia vykazovania
CO01	Počet podnikov, ktorým sa poskytuje podpora (spoločný)	podniky	EFRR	Menej rozvinutý región	1 271	ITMS	Ročne
CO02	Počet podnikov, ktoré dostávajú granty (spoločný)	podniky	EFRR	Menej rozvinutý región	614	ITMS	Ročne
CO04	Počet podnikov, ktoré dostávajú nefinančnú podporu (spoločný)	podniky	EFRR	Menej rozvinutý región	732	ITMS	Ročne
CO08	Nárast zamestnanosti v podporovaných podnikoch (spoločný)	FTE	EFRR	Menej rozvinutý región	847	ITMS	Ročne
CO24	Počet nových výskumných pracovníkov v podporovaných podnikoch (spoločný)	FTE	EFRR	Menej rozvinutý región	333	ITMS	Ročne
CO26	Počet podnikov spolupracujúcich s výskumnými inštitúciami (spoločný)	podniky	EFRR	Menej rozvinutý región	106	ITMS	Ročne
CO27	Súkromné investície spojené s verejnou podporou v inovačných projektoch alebo projektoch výskumu a vývoja (spoločný)	EUR	EFRR	Menej rozvinutý región	311 791 364	ITMS	Ročne
CO28	Počet podnikov, ktoré dostávajú podporu s cieľom predstaviť výrobky, ktoré sú pre trh nové (spoločný)	podniky	EFRR	Menej rozvinutý región	141	ITMS	Ročne
CO29	Počet podnikov, ktoré dostávajú podporu s cieľom predstaviť výrobky, ktoré sú pre firmu nové (spoločný)	podniky	EFRR	Menej rozvinutý región	282	ITMS	Ročne
O0072	Počet prihlášok registrácie práv duševného vlastníctva (špecifický)	počet	EFRR	Menej rozvinutý región	154	ITMS	Ročne
O0076	Počet podporených klastrových organizácií (špecifický)	počet	EFRR	Menej rozvinutý región	14	ITMS	Ročne
CV33	Počet subjektov, ktorým bola poskytnutá podpora v rámci boja s pandémiou COVID-19 alebo v rámci zmierňovania jej následkov	subjekty	EFRR	Menej rozvinutý región	25	ITMS	Ročne

Tab. 7 Zmeny finančného ukazovateľa Výkonnostného rámca Prioritnej osi 9 v Tab. 95

Typ ukazovateľa (Implementačný krok, finančný)	ID	Definícia ukazovateľa alebo implementačného kroku	Merná jednotka	Fond	Kategória regiónu	Čiastkový cieľ pre rok 2018	Zámer (2023)	Zdroj údajov	Zdôvodnenie výberu ukazovateľa
---	----	---	----------------	------	-------------------	-----------------------------	--------------	--------------	--------------------------------

ukazovateľ, ukazovateľ výstupu alebo výsledku)									
<i>finančný ukazovateľ</i>	F0002	Celková suma oprávnených výdavkov po ich certifikácii certifikačným orgánom a predložení žiadostí o platby Európskej komisii	EUR	EFRR	<i>Menej rozvinuté regióny</i>	691 586 749	1 718 486 957	ITMS/ CO (MF SR)	

Prioritná os 11 – Rozvoj konkurencieschopnosti a rastu MSP

Tab. 8 Spoločné a špecifické ukazovatele výstupu na úrovni investičnej priority 3a) – zosúladenie hodnoty CO07 s Investičnou stratégiou pre finančné nástroje a doplnenie COVID ukazovateľov v Tab. 111

ID	Ukazovateľ výstupu	Merná jednotka	Fond	Kategória regiónu	Cieľová hodnota (2023)	Zdroj údajov	Frekvencia vykazovania
CO07	Súkromné investície zodpovedajúce verejnej podpore pre podniky (iné ako granty) (spoločný)	EUR	EFRR	<i>menej rozvinutý región</i>	20 880 000	ITMS	ročne
CV21	Hodnota finančnej podpory inej ako granty (finančné nástroje) pre MSP na prevádzkový kapitál v súvislosti s ich reakciou na COVID-19 (celkové verejné výdavky)	EUR	EFRR	<i>menej rozvinutý región</i>	4 000 000	ITMS	ročne
CV23	Počet MSP, ktorým na prevádzkový kapitál bola poskytnutá iná podpora ako granty (finančné nástroje) v súvislosti s ich reakciou na COVID-19	<i>podniky</i>	EFRR	<i>menej rozvinutý región</i>	74	ITMS	ročne

Tab. 9 Spoločné a špecifické ukazovatele výstupu na úrovni investičnej priority 3c) – navýšenie MU pre FN a zníženie MU pre granty, z ktorých boli úspory presunuté na FN v Tab. 115

ID	Ukazovateľ výstupu	Merná jednotka	Fond	Kategória regiónu	Cieľová hodnota (2023)	Zdroj údajov	Frekvencia vykazovania
CO01	Počet podnikov, ktorým sa poskytuje podpora (spoločný)	<i>podniky</i>	EFRR	<i>menej rozvinutý región</i>	8 920	ITMS	ročne
CO02	Počet podnikov, ktoré dostávajú granty (spoločný)	<i>podniky</i>	EFRR	<i>menej rozvinutý región</i>	1 500	ITMS	ročne
CO03	Počet podnikov, ktoré dostávajú finančnú podporu inú ako granty (spoločný)	<i>podniky</i>	EFRR	<i>menej rozvinutý región</i>	6 500	ITMS	ročne
CV23	Počet MSP, ktorým na prevádzkový kapitál bola poskytnutá iná podpora ako granty (finančné nástroje) v súvislosti s ich reakciou na COVID-19	<i>podniky</i>	EFRR	<i>menej rozvinutý región</i>	6 320	ITMS	ročne
CO06	Súkromné investície zodpovedajúce verejnej podpore pre podniky (granty) (spoločný)	EUR	EFRR	<i>menej rozvinutý región</i>	71 650 000	ITMS	ročne

CO07	Súkromné investície zodpovedajúce verejnej podpore pre podniky (iné ako granty) (spoločný)	EUR	EFRR	menej rozvinutý región	718 000 000	ITMS	ročne
CV21	Hodnota finančnej podpory inej ako granty (finančné nástroje) pre MSP na prevádzkový kapitál v súvislosti s ich reakciou na COVID-19 (celkové verejné výdavky)	EUR	EFRR	menej rozvinutý región	469 000 000	ITMS	ročne
CO08	Nárast zamestnanosti v podporovaných podnikoch (spoločný)	FTE	EFRR	menej rozvinutý región	700	ITMS	ročne
CO28	Počet podnikov, ktoré dostávajú podporu s cieľom predstaviť výrobky, ktoré sú pre trh nové (spoločný)	podniky	EFRR	menej rozvinutý región	106	ITMS	ročne
CO29	Počet podnikov, ktoré dostávajú podporu s cieľom predstaviť výrobky, ktoré sú pre firmu nové (spoločný)	podniky	EFRR	menej rozvinutý región	386	ITMS	ročne
O0072	Počet prihlášok registrácie práv duševného vlastníctva (špecifický)	počet	EFRR	menej rozvinutý región	58	ITMS	ročne

Tab. 10 Zmeny ukazovateľov Výkonnostného rámca Prioritnej osi 11 v Tab. 116

Typ ukazovateľa (Implementačný krok, finančný ukazovateľ, ukazovateľ výstupu alebo výsledku)	ID	Definícia ukazovateľa alebo implementačného kroku	Merná jednotka	Fond	Kategória regiónu	Číastkový cieľ pre rok 2018	Zámer (2023)	Zdroj údajov	Zdôvodnenie výberu ukazovateľa
finančný ukazovateľ	F0002	Celková suma oprávnených výdavkov po ich certifikácii certifikačným orgánom a predložení žiadosti o platbu EK	EUR	EFRR	menej rozvinutý región	97 657 333	922 368 292	ITMS/ CO (MFSR)	
ukazovateľ výstupu	CO02	Počet podnikov, ktoré dostávajú granty	podniky	EFRR	menej rozvinutý región	80	1 720	ITMS	Podiel na alokácii prioritnej osi 39,55 %

Prioritná os 12 – Rozvoj konkurencieschopných MSP v Bratislavskom kraji

Tab. 11 Spoločné a špecifické ukazovatele výstupu na úrovni investičnej priority 3d) – úpravy hodnôt ukazovateľov v Tab. 122

ID	Ukazovateľ výstupu	Merná jednotka	Fond	Kategória regiónu	Cieľová hodnota (2023)	Zdroj údajov	Frekvencia vykazovania
CO01	Počet podnikov, ktorým sa poskytuje podpora (spoločný)	počet	EFRR	rozvinutejší región	4 154	ITMS	ročne
CO03	Počet podnikov, ktoré dostávajú finančnú podporu inu ako granty (spoločný)	počet	EFRR	rozvinutejší región	1 684	ITMS	ročne

CV23	Počet MSP, ktorým na prevádzkový kapitál bola poskytnutá iná podpora ako granty (finančné nástroje) v súvislosti s ich reakciou na COVID-19	<i>počet</i>	<i>EFRR</i>	<i>rozvinutejší región</i>	<i>1 660</i>	<i>ITMS</i>	<i>ročne</i>
CO07	Súkromné investície zodpovedajúce verejnej podpore pre podniky (iné ako granty) (spoločný)	<i>EUR</i>	<i>EFRR</i>	<i>rozvinutejší región</i>	<i>237 000 000</i>	<i>ITMS</i>	<i>ročne</i>
CV21	Hodnota finančnej podpory inej ako granty (finančné nástroje) pre MSP na prevádzkový kapitál v súvislosti s ich reakciou na COVID-19 (celkové verejné výdavky)	<i>EUR</i>	<i>EFRR</i>	<i>rozvinutejší región</i>	<i>151 500 000</i>	<i>ITMS</i>	<i>ročne</i>

5. Zmena v zozname prijímateľov

Aktualizácia PO 12 v časti „Oprávnení prijímatelia, cieľové skupiny a cieľové územie v rámci investičnej priority 3d“:

- doplnenie Prijímateľa „Ministerstvo hospodárstva SR“

<i>Prijímatelia:</i>	<ul style="list-style-type: none"> - fyzické alebo právnické osoby oprávnené na podnikanie spĺňajúce definíciu MSP, - združenia fyzických alebo právnických osôb, - Slovak Business Agency, - štátne rozpočtové organizácie alebo štátne príspevkové organizácie v pôsobnosti MH SR, - verejnoprávne inštitúcie zriadené zo zákona, - <u>Ministerstvo hospodárstva SR,</u> - orgány územnej samosprávy, - Centrum vedecko-technických informácií Slovenskej republiky (v prípade národného projektu NPC), - neziskový sektor.
----------------------	---

Úpravy sú navrhované s cieľom zabezpečiť flexibilné využitie obsahu OPII pri hľadaní promptných a efektívnych opatrení na zabezpečenie dočerpania príslušných finančných alokácií. Navyše ide o zosúladenie zoznamu prijímateľov so zoznamom v PO 11, ktorej zameranie je obdobné ako v PO 12, s rozdielom územného zamerania (menej rozvinutý región).

6. Úprava alokácií v rámci príslušných kategórií intervencií

Prioritná os 7 – Informačná spoločnosť

Na základe kontrahovania projektov, vyhlásených výziev a vyzvaní a absorpčnej schopnosti a priority informatizácie verejnej správy, ako aj súvislosti s migračnou krízou SO a v nadväznosti na navrhované zníženie cieľových hodnôt merateľných ukazovateľov v rámci PO 7 sa navrhuje pomerne poníženie oblasti intervencie v sume 30 mil. EUR (za zdroje EÚ) v rámci špecifického cieľa 7.1 a 7.6:

Tab. 12 Úprava dimenzie 1 Oblasť intervencie v Tab. 77 - zníženie alokácie v kódach 78 a 80

Rozmer 1 – Oblasť intervencie	
Fond	EFRR
Kategória regiónu	Menej rozvinuté regióny

Prioritná os	Kód	Suma (v EUR)
Prioritná os 7 – Informačná spoločnosť	078	386 300 000
	080	63 700 000

Tab. 13 Úprava dimenzie 2 Forma financovania v Tab. 78 - úpravy alokácie boli zohľadnené v rámci kódu 1

Rozmer 2 - Forma financovania		
Fond	EFRR	
Kategória regiónu	Menej rozvinuté regióny	
Prioritná os	Kód	Suma (v EUR)
Prioritná os 7 – Informačná spoločnosť	01	626 940 302

Tab. 14 Úprava dimenzie 3 Druh územia v Tab. 79 – zníženie alokácie v kódach 7 a 3

Rozmer 3 – Druh územia		
Fond	EFRR	
Kategória regiónu	Menej rozvinuté regióny	
Prioritná os	Kód	Suma (v EUR)
Prioritná os 7 – Informačná spoločnosť	07	618 940 302
	03	8 000 000

Tab. 15 Úprava dimenzie 4 Územné mechanizmy realizácie v Tab. 80 - zníženie bolo zohľadnené v celom rozsahu v rámci kódu 7

Rozmer 4 – Územné mechanizmy realizácie		
Fond	EFRR	
Kategória regiónu	Menej rozvinuté regióny	
Prioritná os	Kód	Suma (v EUR)
Prioritná os 7 – Informačná spoločnosť	07	626 940 302

Prioritná os 8 – Technická pomoc

Za účelom zabezpečenia procesov riadenia a implementácie prioritných osí v gescii MH SR dochádza k presunu časti zdrojov technickej pomoci z PO 8 do PO 13 (žiadosť MH SR zaslaná na RO listom č. 39949/2022-2000-92872 zo dňa 27.9.2022), a tým aj k zmene kódov intervencií v rámci dimenzií v PO 8 a 13. Ide o realokáciu zdrojov technickej pomoci, ktorá je alokovaná pre MDV SR v PO 8 do PO 13 v sume 85 tis. EUR (za zdroje EÚ).

Tab. 16 Úprava dimenzie 1 Oblasť intervencie v Tab. 84 - zníženie alokácie PO 8 bolo v plnej výške zohľadnené v rámci kódu intervencie „122 – Hodnotenie a štúdie“

Rozmer 1 – Oblasť intervencie		
Fond	EFRR	
Kategória regiónu	Menej rozvinutý	
Prioritná os	Kód	Suma (v EUR)
Prioritná os 8 – Technická pomoc	122	19 281 667

Tab. 17 Úprava dimenzie 2 Forma financovania v Tab. 85 - zníženie alokácie PO 8 bolo v plnej výške premietnuté do úpravy alokácie pre kód intervencie „01 – Nenávratný grant“

Rozmer 2 – Forma financovania		
Fond	EFRR	
Kategória regiónu	Menej rozvinutý	
Prioritná os	Kód	Suma (v EUR)
Prioritná os 8 – Technická pomoc	01	86 915 000

Tab. 18 Úprava dimenzie 3 Typ územia v Tab. 87 - zníženie alokácie PO 8 bolo v plnej výške premietnuté do úpravy alokácie pre kód intervencie „07 – Neuplatňuje sa“.

Rozmer 3 – Druh územia		
Fond	EFRR	
Kategória regiónu	Menej rozvinutý	
Prioritná os	Kód	Suma (v EUR)
Prioritná os 8 – Technická pomoc	07	86 915 000

V nadväznosti na úpravy finančného plánu dochádza aj k úprave indikatívnych alokácií príslušných kódov intervencií v rámci jednotlivých dimenzií v PO 9, 11 a 13, ktoré zohľadňujú plánovaný účel a formu využitia realokovaných prostriedkov (napr. presun z grantovej formy financovania na finančné nástroje):

Prioritná os 9 – Podpora výskumu, vývoja a inovácií

Tab. 19 Úprava dimenzie 1 Oblasť intervencie v Tab. 96 - zníženie alokácie bolo rovnomerne zohľadnené vo všetkých kódoch

Rozmer 1 – Oblasť intervencie			Zmena	OPII 15.0
Fond	Európsky fond regionálneho rozvoja			
Kategória regiónu	Menej rozvinutý			
Prioritná os	Kód	Suma (EUR)	Suma (EUR)	Suma (EUR)
Prioritná os 9 – Podpora výskumu, vývoja a inovácií	1	85 986 771,72	-3 089 006,18	82 897 765,54
	2	66 167 120,83	-2 377 001,04	63 790 119,79
	4	7 231 244,75	-259 776,70	6 971 468,05
	56	162 192 355,10	-5 826 630,98	156 365 724,12
	57	98 110 288,72	-3 524 533,86	94 585 754,86
	58	175 172 182,05	-4 270 122,48	170 902 059,57
	59	39 562 930,37	-1 421 266,72	38 141 663,65
	60	88 007 793,85	-3 161 609,79	84 846 184,06
	61	37 868 376,42	-1 360 391,22	36 507 985,20
	62	92 086 256,02	-3 308 125,29	88 778 130,73
	63	3 534 955,20	-126 990,45	3 407 964,75
	64	125 769 378,90	-4 518 164,62	121 251 214,28
	65	1 656 237,39	-59 499,01	1 596 738,38
	66	16 123 249,88	-579 214,89	15 544 034,99
67	9 962 072,02	-357 879,49	9 604 192,53	
69	21 149 732,78	-759 787,28	20 389 945,50	

Tab. 20 Úprava dimenzie 2 Forma financovania v Tab. 97 - úpravy alokácie boli zohľadnené v rámci kódu 1

Rozmer 2 – Forma financovania			Zmena	OPII 15.0
Fond	Európsky fond regionálneho rozvoja			
Kategória regiónu	Menej rozvinutý			
Prioritná os	Kód	Suma (EUR)	Suma (EUR)	Suma (EUR)
Prioritná os 9 – Podpora výskumu, vývoja a inovácií	1	994 758 946,00	-35 000 000,00	959 758 946,00

Tab. 21 Úprava dimenzie 3 Typ územia v Tab. 98 - zníženie alokácie bolo rovnomerne zohľadnené v relevantných kódoch

Rozmer 3 – Typ územia			Zmena	OPII 15.0
Fond	Európsky fond regionálneho rozvoja			
Kategória regiónu	Menej rozvinutý			
Prioritná os	Kód	Suma (EUR)	Suma (EUR)	Suma (EUR)

Prioritná os 9 – Podpora výskumu, vývoja a inovácií	1	683 258 440,68	-23 183 417,45	660 075 023,23
	2	221 129 004,44	-8 176 916,04	212 952 088,40
	3	98 427 797,10	-3 639 666,51	94 788 130,59

Tab. 22 Úprava dimenzie 4 Územné mechanizmy realizácie v Tab. 99 - zníženie bolo zohľadnené v celom rozsahu v rámci kódu 7

Rozmer 4 – Územné mechanizmy realizácie			Zmena	OPII 15.0
Fond	Európsky fond regionálneho rozvoja			
Katégoria regiónu	Menej rozvinutý			
Prioritná os	Kód	Suma (EUR)	Suma (EUR)	Suma (EUR)
Prioritná os 9 – Podpora výskumu, vývoja a inovácií	7	1 030 580 946,00	-35 000 000,00	995 580 946,00

Prioritná os 11 – Posilnenie konkurencieschopnosti a rastu MSP

Tab. 23 Úprava dimenzie 1 Oblasť intervencie v Tab. 117 - navýšenie alokácie bolo zohľadnené v nasledovných kódoch

Rozmer 1 – Oblasť intervencie			Zmena	OPII 15.0
Fond	Európsky fond regionálneho rozvoja			
Katégoria regiónu	Menej rozvinutý			
Prioritná os	Kód	Suma (EUR)	Suma (EUR)	Suma (EUR)
Prioritná os 11 – Rozvoj konkurencieschopnosti a rastu MSP	1	202 459 714,34	29 750 000,00	232 209 714,34
	56	48 711 549,34	1 750 000,00	50 461 549,34
	67	79 582 246,33	1 750 000,00	81 332 246,33
	69	46 879 975,33	1 750 000,00	48 629 975,33

Tab. 24 Úprava dimenzie 2 Forma financovania v Tab. 118 - úpravy alokácie boli zohľadnené v kódoch 1, 4 a 5

Rozmer 2 – Forma financovania			Zmena	OPII 15.0
Fond	Európsky fond regionálneho rozvoja			
Katégoria regiónu	Menej rozvinutý			
Prioritná os	Kód	Suma (EUR)	Suma (EUR)	Suma (EUR)
Prioritná os 11 – Rozvoj konkurencieschopnosti a rastu MSP	1	243 517 000,00	-7 500 000,00	236 017 000,00
	4	19 550 000,00	2 550 000,00	22 100 000,00
	5	320 180 672,00	39 950 000,00	360 130 672,00

Tab. 25 Úprava dimenzie 3 Typ územia v Tab. 119 - navýšenie alokácie bolo rovnomerne zohľadnené vo všetkých kódoch

Rozmer 3 – Typ územia			Zmena	OPII 15.0
Fond	Európsky fond regionálneho rozvoja			
Katégoria regiónu	Menej rozvinutý			
Prioritná os	Kód	Suma (EUR)	Suma (EUR)	Suma (EUR)
Prioritná os 11 – Rozvoj konkurencieschopnosti a rastu MSP	1	253 522 629,33	12 773 986,19	266 296 615,52
	2	271 871 158,34	13 698 494,81	285 569 653,15
	3	169 243 884,33	8 527 519,00	177 771 403,33

Tab. 26 Úprava dimenzie 4 Územné mechanizmy realizácie v Tab. 120 - navýšenie bolo zohľadnené v celom rozsahu

Rozmer 4 – Územné mechanizmy realizácie			Zmena	OPII 15.0
Fond	Európsky fond regionálneho rozvoja			
Katégoria regiónu	Menej rozvinutý			
Prioritná os	Kód	Suma (EUR)	Suma (EUR)	Suma (EUR)

Prioritná os 11 – Rozvoj konkurencieschopnosti a rastu MSP	7	694 637 672,00	35 000 000,00	729 637 672,00
--	---	----------------	---------------	----------------

Prioritná os 13 – Technická pomoc VaI

Tab. 27 Úprava dimenzie 1 Oblasť intervencie v Tab. 131 - navýšenie alokácie bolo zohľadnené v kóde 121

Rozmer 1 – Oblasť intervencie		Zmena	OPII 15.0	
Fond	Európsky fond regionálneho rozvoja			
Katégoria regiónu	Menej rozvinutý			
Prioritná os	Kód	Suma (EUR)	Suma (EUR)	Suma (EUR)
Prioritná os 13 – Technická pomoc VaI	121	60 309 474,75	85 000,00	60 394 474,75

Tab. 28 Úprava dimenzie 2 Forma financovania v Tab. 132 - navýšenie alokácie bolo zohľadnené v kóde 1

Rozmer 1 – Forma financovania		Zmena	OPII 15.0	
Fond	Európsky fond regionálneho rozvoja			
Katégoria regiónu	Menej rozvinutý			
Prioritná os	Kód	Suma (EUR)	Suma (EUR)	Suma (EUR)
Prioritná os 13 – Technická pomoc VaI	01	67 585 000,00	85 000,00	67 670 000,00

Tab. 29 Úprava dimenzie 3 Typ územia v Tab. 133 - navýšenie alokácie bolo zohľadnené v kóde 7

Rozmer 1 – Typ územia		Zmena	OPII 15.0	
Fond	Európsky fond regionálneho rozvoja			
Katégoria regiónu	Menej rozvinutý			
Prioritná os	Kód	Suma (EUR)	Suma (EUR)	Suma (EUR)
Prioritná os 13 – Technická pomoc VaI	07	67 585 000,00	85 000,00	67 670 000,00

7. Aktualizácia príloh OPII

V nadväznosti na vykonané úpravy OPII boli aktualizované nasledujúce prílohy OPII:

- príloha č. 21 Obrázky, grafy a texty.

Všetky navrhované zmeny OPII sú uvedené v operačnom programe formou sledovania zmien.

5. Uvažované variantné riešenia zohľadňujúce ciele a geografický rozmer strategického dokumentu.

Návrh OPII (verzia 15.0) je vypracovaný invariantne z dôvodu limitovaných možností uskutočnenia revízie.

6. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania.

Navrhovaná zmena OPII bola prezentovaná členom MV OPII na 14. riadnom zasadnutí výboru v dňoch 1.-2.12.2022, počas ktorého bol pre členov MV OPII zároveň vytvorený priestor na diskusiu o navrhovaných zmenách v operačnom programe. Následne budú o návrhu zmeny OPII na verziu 15.0 rozhodovať členovia Monitorovacieho výboru pre OPII (MV OPII) hlasovaním písomnou procedúrou per rollam (za predpokladu schválenia uvedeného postupu na riadnom rokovaní MV OPII).

Po ukončení procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie podľa zákona č. 24/2006 Z. z. MDV SR predloží komplexný návrh zmeny OPII na posúdenie EK prostredníctvom Systému riadenia fondov Európskeho spoločenstva (SFC2014). V prípade potreby bude OPII ďalej upravený

v zmysle pripomienok a odporúčaní EK. Podľa čl. 30 všeobecného nariadenia schváli Komisia žiadosti o zmenu programu čo najskôr, ale najneskôr do dvoch mesiacov po ich predložení členským štátom za predpokladu, že sa všetky pripomienky EK náležite zohľadnili.

7. Vzťah k iným strategickým dokumentom:

Strategické dokumenty a politiky EÚ

- Európa 2020 Stratégia na zabezpečenie inteligentného, udržateľného a inkluzívneho rastu,
- Legislatíva ES v oblasti kohéznej politiky,
- Legislatíva ES v oblasti pravidiel hospodárskej súťaže,
- Legislatíva ES v oblasti verejného obstarávania,
- Legislatíva ES v oblasti pravidiel ochrany a zlepšovania životného prostredia,
- Legislatíva ES v oblasti pravidiel rovností príležitostí, rodovej rovnosti a nediskriminácie,
- BIELA KNIHA: Plán jednotného európskeho dopravného priestoru – vytvorenie konkurencieschopného dopravného systému účinne využívajúceho zdroje, KOM (2011) 144 v konečnom znení,
- Plán prechodu na konkurencieschopné nízko uhlíkové hospodárstvo do roku 2050, KOM (2011) 112 v konečnom znení,
- Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1315/2013 z 11. decembra 2013 o usmerneniach Únie pre rozvoj transeurópskej dopravnej siete a o zrušení rozhodnutia č. 661/2010/EÚ,
- Európa 2020 – udržateľný a inkluzívny rast,
- Small Business Act,
- Akčný plán pre podnikanie 2020.

Strategické dokumenty a politiky SR

- Konceptia územného rozvoja Slovenska (KURS 2001) - so zmenami a doplnkami záväznej a smernej časti z roku 2011 (KURS 2011),
- Programové vyhlásenie vlády SR na roky 2016 – 2020,
- Národný program reforiem Slovenskej republiky (na rok 2019),
- Strategický plán rozvoja dopravy SR do roku 2030,
- Partnerská dohoda Slovenskej republiky na roky 2014 – 2020,
- Národná koncepcia informatizácie verejnej správy,
- Strategický dokument pre oblasť rastu digitálnych služieb a oblasť infraštruktúry prístupovej siete novej generácie (2014 – 2020),
- Stratégia výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej republiky,
- Spoločný strategický rámec a kohézna politika pre roky 2014 – 2020,
- Národná stratégia trvalo udržateľného rozvoja SR,
- Regionálna politika SR – podpora rastu a konkurencieschopnosti,
- Národná stratégia regionálneho rozvoja SR,
- Stratégia rozvoja konkurencieschopnosti Slovenska,
- Koncepcia inteligentného priemyslu pre Slovensko,
- Ostatné národné, sektorové strategické materiály:
 - Dlhodobý program rozvoja železničných ciest,
 - Program modernizácie a rozvoja železničnej infraštruktúry,
 - Koncepcia rozvoja vodnej dopravy Slovenskej republiky (a jej aktualizácia),
 - Generálny program implementácie NAIADES v SR,
 - Aktualizovaná koncepcia rozvoja verejných prístavov Bratislava, Komárno a Štúrovo,
 - Národná pozícia k Stratégii EÚ pre dunajský región,
 - Koncepcia rozvoja kombinovanej dopravy,
 - Rozvoj verejnej osobnej dopravy pred dopravou individuálnou,
 - Inovačná stratégia Bratislavského samosprávneho kraja na roky 2014 – 2020,
 - Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja Trnavského samosprávneho kraja,

- Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja Trenčianskeho samosprávneho kraja,
- Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja Nitrianskeho samosprávneho kraja,
- Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja Žilinského samosprávneho kraja,
- Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja Bratislavského samosprávneho kraja,
- Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja Banskobystrického samosprávneho kraja,
- Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja,
- Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja Košického samosprávneho kraja,
- Sektorové operačné programy na programové obdobie 2014 – 2020.

8. Orgán kompetentný na jeho prijatie:

Monitorovací výbor pre OPII

Európska komisia

9. Druh schvaľovacieho dokumentu:

Uznesenie Monitorovacieho výboru OPII

Vykonávacie rozhodnutie Európskej komisie

III. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch strategického dokumentu na životné prostredie vrátane zdravia

1. Požiadavky na vstupy.

Vstupy pre OPII predstavujú finančné prostriedky z Kohézneho fondu, Európskeho fondu regionálneho rozvoja, štátneho rozpočtu Slovenskej republiky a prostriedky z vlastných zdrojov prijímateľov.

2. Údaje o výstupoch.

Predmetom zmeny OPII na verziu 15.0 je predovšetkým vytvorenie novej prioritnej osi s názvom „*Prioritná os 14 – Podpora utečencov v Európe (CARE)*“ a úprava finančného rámca OPII formou interných presunov. Cieľom týchto zmien a doplnení v OPII je zabezpečiť maximálne využitie disponibilných zdrojov európskych štrukturálnych a investičných fondov na riešenie dôsledkov migračnej vlny súvisiacej s vojenským konfliktom na Ukrajine. Zároveň je cieľom posilniť podporu MSP čeliacich negatívnym dopadom súčasných kríz (dopady pandémie ochorenia COVID-19, ekonomické dopady Ruskej agresie voči Ukrajine), a tým prispieť k rastu (resp. udržaniu existujúcej úrovne) zamestnanosti a konkurencieschopnosti slovenskej ekonomiky v európskom priestore.

Ako ďalšie navrhované zmeny v OPII je možné uviesť doplnenie a úpravu opisu typu a príkladov aktivít vo vybraných prioritných osiach realizované prioritne formou precizovania textu, úpravu zoznamu a hodnôt vybraných merateľných ukazovateľov, zmenu v zozname oprávnených prijímateľov a údajov v príslušných kategóriách intervencií.

Navrhovaná revízia OPII má teda finančný a technický charakter zmeny. Výstupy navrhovanej zmeny OPII predstavujú najmä úpravy hodnôt tabuľkovej časti OPII, ako aj doplnenie novej prioritnej osi a úpravu ďalšej textovej časti OPII. Uvedené zmeny budú umožnené prostredníctvom revidovaného OPII, ktorý tvorí prílohu tohto oznámenia.

3. Údaje o priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie.

V súvislosti s predkladaným oznámením je možné očakávať, že priame vplyvy na životné prostredie nebudú odlišné od tých, ktoré už boli identifikované v procese posudzovania strategického dokumentu OPII a OP VaI. Zmenou OPII nedochádza k žiadnym predpokladaným zásadným zmenám vplyvov na životné prostredie oproti už hodnoteným vplyvom. Navrhované opatrenia v rámci novej prioritnej osi 14 nepodliehajú ustanoveniam zákona č. 24/2006 Z. z. Ich jediným cieľom je civilná ochrana utečencov z Ukrajiny.

4. Vplyv na zdravotný stav obyvateľstva.

Navrhovaná zmena OPII nepredpokladá priamy vplyv na zdravotný stav obyvateľstva, resp. vplyv odlišný od už posúdených vplyvov v rámci SEA procesu OPII a OP VaI. Navrhované opatrenia v rámci novej prioritnej osi 14 nepodliehajú ustanoveniam zákona č. 24/2006 Z. z. Ich jediným cieľom je civilná ochrana utečencov z Ukrajiny.

5. Vplyvy na chránené územia (napr. chránené vtáčie územia, územia európskeho významu, európska sústava chránených území (Natura 2000), národné parky, chránené krajinné oblasti, chránené vodohospodárske oblasti a pod.), vrátane návrhu opatrení na ich zmiernenie.

Navrhovanou zmenou OPII sa neočakávajú zmeny vplyvu strategického dokumentu na chránené územia odlišných od už posúdených vplyvov v rámci SEA procesu OPII a OP VaI. Prípadné vplyvy na chránené územia súvisiace s realizáciou jednotlivých projektov budú zhodnotené podľa ustanovení zákona č. 24/2006 Z. z. v súlade so zákonom č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov. Navrhované opatrenia v rámci novej prioritnej osi 14 nepodliehajú ustanoveniam zákona č. 24/2006 Z. z. Ich jediným cieľom je civilná ochrana utečencov z Ukrajiny.

6. Možné riziká súvisiace s uplatňovaním strategického materiálu.

Nepredpokladá sa.

7. Vplyvy na životné prostredie presahujúce štátne hranice.

Vplyvy na životné prostredie presahujúce štátne hranice nebudú odlišné od tých, ktoré už boli identifikované v procese posudzovania strategického dokumentu OPII a OP VaI podľa zákona č. 24/2006 Z. z., v rámci ktorého boli vyhodnocované vplyvy aj na okolité štáty. Susedné štáty boli priamo oslovené o zapojenie sa do strategického environmentálneho hodnotenia. Navrhované opatrenia v rámci novej prioritnej osi 14 nepodliehajú ustanoveniam zákona č. 24/2006 Z. z. Ich jediným cieľom je civilná ochrana utečencov z Ukrajiny.

IV. Dotknuté subjekty

1. Vymedzenie zainteresovanej verejnosti vrátane jej združení.

Účasť pri posudzovaní vplyvov zmeny strategického dokumentu s celoštátnym dosahom sa umožní zainteresovanej verejnosti podľa § 6a zákona č. 24/2006 Z. z., teda napr. fyzická osoba staršia ako 18 rokov, právnická osoba a občianska iniciatíva, ktorá spĺňa podmienky podľa § 6a ods. 3 zákona č. 24/2006 Z. z.

2. Zoznam dotknutých subjektov.

- Úrad vlády SR
- Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR
- Ministerstvo hospodárstva SR
- Ministerstvo financií SR
- Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR
- Ministerstvo kultúry SR
- Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR
- Ministerstvo obrany SR
- Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR
- Ministerstvo vnútra SR
- Ministerstvo zdravotníctva SR
- Ministerstvo životného prostredia SR
- Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR
- Ministerstvo spravodlivosti SR
- Bratislavský samosprávny kraj

- Trnavský samosprávny kraj
- Trenčiansky samosprávny kraj
- Banskobystrický samosprávny kraj
- Nitriansky samosprávny kraj
- Žilinský samosprávny kraj
- Prešovský samosprávny kraj
- Košický samosprávny kraj
- Združenie miest a obcí Slovenska
- Únia miest Slovenska
- Únia dopravy, pôšt a telekomunikácií SR
- Asociácia odborových zväzov, dopravy, pôšt a telekomunikácií
- Slovenská obchodná a priemyselná komora
- Zväz stavebných podnikateľov Slovenska
- Slovenská akadémia vied
- Rada Technologickkej agentúry
- Riadiaci výbor pre prioritné osi 9 až 12

3. Dotknuté susedné štáty.

Nepredpokladá sa, že by navrhovanou zmenou OPII mohli byť dotknuté susedné štáty. Všetky cezhraničné vplyvy boli zhodnotené v rámci posudzovania vplyvov OPII a OP VaI, pričom nedochádza k takým zmenám, ktoré by mali vplyv na zmenu charakteru vplyvov presahujúcich štátne hranice.

V. Doplnujúce údaje

1. Mapová a iná grafická dokumentácia (napr. výkres širších vzťahov v mierke primeranej charakteru a pôsobnosti strategického dokumentu).

Predkladané oznámenie neobsahuje mapové a iné grafické dokumentácie s výnimkou prílohy, ktorou je podľa § 5 ods. 6 zákona č. 24/2006 Z. z. strategický dokument s vyznačením navrhovanej zmeny.

2. Materiály použité pri vypracovaní strategického dokumentu.

- Operačný program Integrovaná infraštruktúra, verzia 14.1,
- podklady poskytnuté sprostredkovateľskými orgánmi,
- Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2022/562 zo 6. apríla 2022, ktorým sa menia nariadenia (EÚ) č. 1303/2013 a (EÚ) č. 223/2014, pokiaľ ide o Kohézne opatrenia na podporu utečencov v Európe (CARE),
- Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2022/2039 z 19. októbra 2022, ktorým sa menia nariadenia (EÚ) č. 1303/2013 a (EÚ) 2021/1060, pokiaľ ide o dodatočnú flexibilitu na riešenie dôsledkov vojenskej agresie Ruskej federácie FAST (Flexibilná pomoc územiam) – CARE,
- Vykonávacie nariadenia Komisie (EÚ) 2022/872 z 1. júna 2022, ktorým sa mení vykonávacie nariadenie (EÚ) č. 288/2014.

VI. Miesto a dátum vypracovania oznámenia

Bratislava, 05. december 2022

VII. Potvrdenie správnosti údajov

1. Meno spracovateľa oznámenia.

Ing. Mgr. Ján Galvánek
vedúci oddelenia programovania a hodnotenia
odbor programovania a monitorovania programov
sekcia riadenia projektov
Ministerstvo dopravy a výstavby SR

PhDr. Pavol Bžán, MA
riaditeľ odboru programovania a monitorovania programov
sekcia riadenia projektov
Ministerstvo dopravy a výstavby SR

2. Potvrdenie správnosti údajov oznámenia podpisom oprávneného zástupcu obstarávateľa, pečiatka.

Ing. Erna Dohnáliková
generálna riaditeľka sekcie riadenia projektov
Ministerstvo dopravy a výstavby SR

PRÍLOHA

Operačný program Integrovaná infraštruktúra

(verzia 15.0)